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Frage 1. (15 Punkte)

Auf folgenden Seiten sind die NMR-Spektren einerb#edung mit folgender Summenformel
abgebildet: @HsBrlO> .

1. Welche Fragmente finden Sie auf Grund 4¢sund3C-Spektren?

Ordnen Sie die Protonen-Signale zu. (4 P)
2. Geben Sie eine sinnvolle Struktur an. apP)
3. Ordnen Sie die 4 quartaren C-Atome zu. 4P)

4. Begrunden Sie lIhre Struktur, indem Sie fur die geartdren C-Atome die im HMBC
sichtbare Kopplungen in Ihr Molekil einzeichnen.
HMBC: Fullen Sie fur diese C-Atome folgende Tabelles. (6 P)
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Frage 2: (12 Punkte)

Auf folgenden Seiten sind die NMR-Spektren einerb#edung mit folgender Summenformel
abgebildet: @H160 .

1. Geben Sie eine sinnvolle Struktur an. 5 P)

2. Bestimmen Sie das Spinsystem der Protonen aP)

3. Zeichnen Sie fur den Aliphaten-Teil einen Splitenglussel. (6 P)
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Frage 3: (12 Punkte)

Auf den folgenden Seiten sind die NMR-Spektren e\ferbindung mit folgender
Summenformel abgebildet: 16E11sBrN .

1. Welche Fragmente finden Sie auf Grund der Spektren? (6 P)
(mit kurzer Begrindung)

2. Geben Sie alle mdglichen sinnvollen Strukturen an. (2 P)

3. Im HMBC sehe ich, dal3 ein quartarer aromatischeu €roton d und b koppelt. Um
welche Struktur handelt es sich? Begriinden SieWahl. 4P)
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Frage 4: (10 Punkte)

CH,
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Um welche Struktur handelt es sich? (mit Begrindlung (10 P)
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Frage5: (12 Punkte)

Auf folgenden Seiten sind die NMR-Spektren einerb#edung mit folgender Summenformel
abgebildet: €HolO .

1. Geben Sie eine sinnvolle Struktur an. 5P)

2. Das Cosy- und Noesy-Spektrum zeigen die gleich@es<$peaks. Was ist der
Unterschied? Erklaren Sie jeden sichtbaren Peaelsin 4 P)

3. Wie sitzen die Substituenten an der Doppelbindwergag? (Mit Begrindung) (1 P)

4. Was bedeutet NOE ausgeschrieben? Wo wird er iNMHR noch angewendet?
(mit kurzer Erklarung, wie der NOE in diesem Expent wirkt) 2P)
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Frage 6: Theorie (5 Punkte)

1. Bestimmen Sie das Spinsystem

CH, CH,
MOF&
H,C
CH, CH,
Br Br
o4 o
F
F F
CH,

2. Beim Ausdruck von 2D-Spektren werden an den Selieigemessenen 1H und 13C-
Spektren eingefugt, weil die internen Spektren selschon sind.
Warum sind die internen Spektren so schlecht ao$telGehen Sie dabei auch darauf
ein, wie 2D-Spektren entstehen. (4 P)



